
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年度 県政モニターアンケート調査 

 
 

 

 

テーマ：災害時の備蓄について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福岡県総務部防災危機管理局防災企画課 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



１ 調査の目的                                       

 

災害時は、断水、停電、ガス停止などライフラインへの影響に加え、流通機能の麻痺に伴い食糧などの 

生活物資の入手が困難になる事態が想定される。 

 そのため福岡県では、日常の食料を多めに購入し、消費の都度買い足すことにより常に一定量の食材を 

保有する方法も含め、飲料水、食料などの生活物資の３日分以上の備蓄に努めるよう呼びかけをふくおか 

県政出前講座等で行っている。 

 現在の県民の備蓄意識、各家庭における食料などの備蓄の状況を把握し、今後の施策の参考とする。 

 

２ 調査時期                                        

 

  ９月１１日～９月２５日（第３回） 

 

３ 回答者の構成                                      

 

  計 北九州 福岡 筑後 筑豊 

総数 - 
367 

（100%） 
81 

（22.1%） 
198 

（54.0%） 
52 

（14.2%） 
36 

（9.8%） 

性別 

女性 
207 

（56.4%） 
43 115 29 20 

男性 
160 

（43.6%） 
38 83 23 16 

その他 
0 

（0.0％） 
0 0 0 0 

年代別 

20 代以下 
44 

（12.0%） 
4 29 8 3 

30 代 
79 

（21.5%） 
19 42 8 10 

40 代 
85 

（23.2%） 
14 52 11 8 

50 代 
72 

（19.6%） 
18 37 13 4 

60 代 
52 

（14.2%） 
15 23 6 8 

70 代以上 
35 

（9.5%） 
11 15 6 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１日分, 

29.2%

２日分, 

18.8%
３日分, 

19.6%

４日分以

上, 7.1%

備蓄して

いない, 

25.3%

22.9%

14.9%
18.0%

9.7%

34.5%
29.2%

18.8% 19.6%

7.1%

25.3%

１日分 ２日分 ３日分 ４日分以上 備蓄してない

対前年度比較

令和元年度 令和２年度

４ 回答結果                                        

問１ あなたは、飲料水を何日分備蓄（買い置き）していますか。（１つだけ） 

  

１ １日分              ４ ４日分以上（何日分か具体的に） 

２ ２日分              ５ 飲料水は備蓄（買い置き）していない 

３ ３日分 

 

回答  

  
令和２年度 【参考】 対前年度   

合計 令和元年度 増減   

回答者数 367 362 5   

件数計 367 362 5    

（％計） 100.0% 100.0% 0%   

 １日分 
107 83 24   

29.2% 22.9% 6.3%   

 ２日分 
69 54 15   

18.8% 19.0% -0.2%   

 ３日分 
72 65 7    

19.6% 18.1% 1.5%   
 

 ４日分 

以上 

26 35 -9   
 

7.1% 9.7% -2.6%   
 

備蓄なし 
93 125 -32  

  

25.3% 34.5% -9.2%   
 

無回答 
0 0 0  

  

0.0% 0.0% 0.0%  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１－２ ４日以上は、何日分か具体的に。 

 

回答（抜粋） 

・４日分 ４人 ・６日分 １人 ・７日分 ７人  ・８日分～１４日分 ６人 

・１５日分以上 ６人 

 

令和２年度合計 
（飲料水備蓄状況） 



１日分, 

13.9%

２日分, 

27.5%

３日分, 

33.5%

４日分以

上, 11.7%

備蓄して

いない, 

13.4%

問２ あなたは、食料を何日分備蓄（買い置き）していますか。（１つだけ） 

 

１ １日分              ４ ４日分以上（具体的に何日分） 

２ ２日分              ５ 食料は備蓄（買い置き）していない 

３ ３日分 

 

回答 

 

 

 

 

問２－２ ４日以上は、何日分か具体的に。 

 

回答（抜粋） 

・４日分 １人 ・５日分 ２人 ・７日分 ２４人 ・１０日分 ６人 ・１４日分 ４人 

・１５日分以上 ２人 

16.3%

27.3% 27.1%

8.8%

20.5%

13.9%

27.5%

33.5%

11.7%
13.4%

１日分 ２日分 ３日分 ４日分以上 備蓄してない

対前年度比較

令和元年度 令和２年度

  
令和２年度 【参考】 対前年度 

合計 令和元年度 増減 

回答者数 367 362 5 

件数計 367 362 5 

（％計） 100.0% 100.0% 0.0% 

１日分 
51 59 -8 

13.9% 16.3% -2.4% 

２日分 
101 99 2 

27.5% 27.3% 0.2% 

３日分 
123 98 25 

33.5% 27.1% 6.4% 

４日分 

以上 

43 32 11 

11.7% 8.8% 2.9% 

備蓄なし 
49 74 -25 

13.4% 20.5% -7.1% 

無回答 
0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 

令和２年度合計 
（食料備蓄状況） 



すぐに災

害は起き

ない, 

16.5%

管理が

困難, 

35.5%多忙な

ため, 

11.6%

必要と思

わない, 

8.3%

避難所に

物資あ

る, 5.0%

その他, 

23.1%

10.1%

43.9%

15.5%

6.1% 7.4%

17.0%16.5%

35.5%

11.6%
8.3%

5.0%

23.1%

す
ぐ
に
災
害

は
起
き
な
い

管
理
が
困
難

多
忙
な
た
め

必
要
と
思
わ

な
い

避
難
所
に
物

資
あ
る

そ
の
他

対前年度比較 令和元年度 令和２年度

問３ 問１又は問２で「５（備蓄していない）」を選択された方にお尋ねします。 

あなたが飲料水や食料を備蓄（買い置き）していないのはなぜですか。（１つだけ） 

  

 １ 災害がすぐには起きないと思うから 

 ２ 消費期限等の管理が難しく、面倒だから 

 ３ 忙しく時間がないから 

 ４ 必要ないと思っているから 

 ５ 避難所に避難すれば必要な物資を供給してくれると思っているから 

 ６ その他（具体的に） 

 

回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ その他（具体的に） 

回答（抜粋） 

・自分ごととして捉えきれてない。 

・台風、水害は早めの情報が入るので、都度早めに準備しています、地震は今のところ準備してない。 

・全てを買い揃えるには費用がかかるから。 

・家族も多く保管場所に困るためなかなか多めに買いだめすることはしていない。置き場所がない。 

  
令和２年度 【参考】 対前年度 

合計 令和元年度 増減 

回答者数 121 148 -27 

件数計 121 148 -27 

（％計） 100.0% 100.0% 0.0% 

1 すぐに
災害は起
きない 

20 15 5 

16.5% 10.1% 6.4% 

2 管理が
困難 

43 65 -22 

35.5% 43.9% -8.4% 

3 多忙の
ため 

14 23 -9 

11.6% 15.5% -3.9% 

4 必要と
思わない 

10 9 1 

8.3% 6.1% 2.2% 

5 避難所
で物資供
給がある 

6 11 -5 

5.0% 7.4% -2.4% 

6 その他 
28 25 3 

23.1% 17.0% 6.1% 

無回答 
0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 

令和２年度合計 
（買い置きをしない理由） 



45.3%

22.9%

48.3%

79.8%

46.7%

66.6%

21.5%
12.5% 7.5%

51.0%

25.3%

60.5%

88.3%

53.7%

74.1%

25.9%
14.2%

3.5%

救急セット 簡易トイレ 卓上コンロ 懐中電灯 携帯ラジオ 乾電池 寝袋 その他 保有なし

対前年度比較

令和元年度 令和２年度

問４ 災害時に役立つ生活物資として、どのようなものを保有していますか。 

該当するものをすべて選んでください。 

 

 １ 救急セット              ６ 乾電池（買い置き分） 

 ２ 簡易トイレ              ７ 寝袋 

 ３ 卓上コンロ・ガスボンベ        ８ その他（具体的にいくつでも。） 

 ４ 懐中電灯               ９ 特に保有していない 

 ５ 携帯ラジオ 

 

回答  

  
令和２年度 【参考】 対前年度   令和２年度 【参考】 対前年度 

合計 令和元年度 増減   合計 令和元年度 増減 

回答者数 367 362 5  
乾電池 

272 241 31 

件数計 1,455 1,271 184  74.1% 66.6% 7.5% 

救急セット 
187 164 23  

寝袋 
95 78 17 

51.0% 45.3% 5.7%  25.9% 21.5% 4.4% 

簡易トイレ 
93 83 10  

その他 
52 45 7 

25.3% 22.9% 2.4%  14.2% 12.5% 1.7% 

卓上コンロ 
222 175 47  

保有なし 
13 27 -14 

60.5% 48.3% 12.2%  3.5% 7.5% -4.0% 

懐中電灯 
324 289 35  

無回答 
0 0 0 

88.3% 79.8% 8.5%  0.0% 0.0% 0.0% 

携帯ラジオ 
197 169 28  

 
   

53.7% 46.7% 7.0%     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-２ その他で備蓄しているもの 

 

回答（抜粋） 

・小銭 ・常備薬 ・アルミホイル ・ラップ ・ウエットティッシュ 

・食器セット（紙皿、紙コップ、割り箸） ・衣類（下着上下、着替え） ・スリッパ 

・防寒用具 ・ビニールカッパ ・カイロ ・オムツ ・生理用品 ・ゴミ袋(45L)、ビニール袋 

・タオル ・手ぬぐい ・ティッシュペーパー ・トイレットペーパー ・マスク 

・アルコール（除菌系製品） ・モバイルバッテリー ・ペットの餌やトイレマット等 ・給水タンク 

・レジャーシート ・毛布 ・エアベッド ・マットレス ・ヘルメット ・ヘッドライト ・発電機 

・発煙灯 ・ろうそく ・ライター ・スコップ ・軍手 ・ひも類 ・テント ・キャンプセット 



準備あり, 

37.3%

準備なし, 

62.7%

問５ あなたは、すぐに持ち出せるよう非常用持出袋を準備していますか。 

 

 １ 準備している 

 ２ 準備していない 

 

回答 

全体（ｎ＝３６７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.8%

73.2%

37.3%

62.7%

準備あり 準備なし

対前年度比較

令和元年度 令和２年度

  
令和２年度 【参考】 対前年度 

合計 令和元年度 増減 

回答者数 367 362 5 

件数計 367 362 5 

（％計） 100.0% 100.0% 0.0% 

準備あり 
137 97 40 

37.3% 26.8% 10.5% 

準備なし 
230 265 -35 

62.7% 73.2% -10.5% 

無回答 
0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 

令和２年度合計 
（非常用持出袋の準備） 



ある, 

19.6%

ない, 

80.4%

問６ 災害時の備蓄について、これまでの設問以外に意見がありますか。 

 

１ ある（問６－２に具体的に） 

２ 特にない 
 

回答 

 

 

問６－２ 具体的な意見 

 

回答（抜粋） 

・台風 9号、10号を受け、改めて、備えが必要であることを認識しました。ただ、備蓄は、消費期限の

管理、置き場所の確保などの課題があり、のど元過ぎると忘れてしまっています。非常用持ち出し袋

などについても必要性は感じつつも、中身の管理や置き場所をどうするか考えている間に、忘れてし

まいます。 

・今まで災害を体験していないため、大丈夫だろうという安心感がうまれ、危機感をもてなくなってしまった。 

なんとかなってきたから。テレビでみるだけでは、わかっていても他人事と思ってしまう。 

・県の広報誌に定期的にチェックリストを載せるといい。加えて、役立つ情報などもあると意識しやす

い。 

・何かあったときの備蓄について、ネットなどでたくさん情報がありますが、どんな場所に保存したら

良いとか（かためておいた方が良いのか、分散した方が良いのか）より詳細な情報も知りたいです。 

・熊本県に住んでいた時地震にあったが、どちらかというと食品より生活用水が無くて困った。 

熊本では近くに湧水があり汲みに行くことができたが、今は断水がおきるとどうなるのか不安です。 

断水が起きた際にどういった場所に水をもらいに行けるのかなど知っておきたいと思う。 

・どれを準備したらいいのか、何を準備したらいいのかわからない人や、体力等の面から買いに行けな

い人もいると思うので、1世帯 1つの非常持ち出し袋を配ってはどうかと思う。 

・避難所には何が準備されているのかを知りたいです。それによって非常用持出品に何を入れたら良よ

いかをイメージできるので。 

  
令和２年度 【参考】 

合計 令和元年度 

回答者数 367 362 

件数計 367 362 

（％計） 100.0% 100.0% 

1 ある 
72 44 

19.6% 12.2% 

2 ない 
295 318 

80.4% 87.8% 

無回答 
0 0 

0.0% 0.0% 

令和２年度合計 


